
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1004/2011 der SPD-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Drais 

betreffend Maßnahmen zur Vorbereitung des Übergangs vom Kindergarten zur  

Grundschule (Modul III)  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Sind die Voraussetzungen für die Durchführung dieser Maßnahmen in Drais 

nach wie vor gegeben?  

Die Voraussetzungen für die Durchführung der Maßnahmen der Vorbereitung 

des Übergangs vom Kindergarten zur Grundschule ( Modul III ) sind in Mainz-

Drais, ebenso wie in allen anderen Mainzer Stadtteilen, nach wie vor gegeben. 

 

2. Wurden von den Draiser Kindergärten entsprechende Anträge für 2011 gestellt? 

Entsprechende Anträge wurden gestellt von der städt. Kindertagesstätte Drais,  

Marc-Chagall-Str. und der kath. Kindertagesstätte „Maria Königin“, Universitäts-

straße.  

Beide wollen miteinander als auch mit der Marc-Chagall-Grundschule koope-

rieren.  

Die geplante Anzahl der an der Maßnahme beteiligten Kinder beträgt in der 

städt. Einrichtung 16 Kinder und in der kath. Kindertagesstätte 11 Kinder. 

 

3. Wurde diesen Anträgen stattgegeben? 

Diesen Anträgen wird stattgegeben werden. Ein entsprechender Antrag liegt 

dem Land vor. 

Sobald uns die Genehmigung erteilt wird, geht der Bescheid den Kindertages-

stätten zu. 

Die Einrichtungen erhalten die Nachricht noch vor den Sommerferien. 

 

4. Werden die Maßnahmen nach Modul III in Drais auch in diesem Jahr durchge-

führt? 

 Die Maßnahmen nach Modul III sind ab September / Oktober 2011 geplant 

und können begonnen werden, sobald die Honorarkräfte und das Amt für Ju-

gend und Familie den Vertrag unterzeichnet haben. 

 

Mainz, 23.01.2014 

 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


